10 класс 

Задачи (вариант 2)

Задача 10.1
В приведенной схеме определите вещества от А до Н и реагенты X и Y. Напишите уравнения реакций.
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Задача 10.2
Алканы получают главным образом из природных источников – нефти, попутного нефтяного газа и природного газа. Природный газ на 80-98% состоит из метана. Метан входит в состав рудничных газов, представляя опасность для шахтеров, т.к. в смеси с воздухом эти газы взрывоопасны. Смесь метана с воздухом взрывается при объемной доле метана от 5 до 15%. Определите массу метана при н.у. в 1 м3 воздуха при минимальном и максимальном пределах взрывоопасности.

Метан – ценное и доступное сырье для синтеза многих веществ. Предложите 4 примера использования метана для получения практически ценных веществ. Приведите уравнения реакций.

Задача 10.3
Органические вещества: газ Х (самый распространенный углеводород) и жидкость Y(известный консервант). При сгорании этих веществ образуются только углекислый газ и вода, при этом на сжигание одинаковых количеств Х и Y требуется одинаковое количество кислорода. Пропускание газовой смеси, образующейся после сгорания Y, через известковую воду приводит к образованию осадка Z, масса которого в два раза превышает массу осадка, выпавшего при пропускании через известковую воду газа, образующегося  при сгорании X. 

1) Предложите возможную молекулярную и структурную формулы для веществ Х и Y, если веществоY растворяется в щелочи, образуя соединение W, которое может быть превращено в Х при упаривании щелочного раствора и последующем прокаливании остатка. 

2) Напишите уравнения всех указанных реакций.
Задача 10.4
Определить тепловой эффект реакции при температуре 250С

C2H2(газ) +H2O(жид) = C2H5OH(жид)

по теплотам образования участников реакции, которые представлены в таблице. Как повлияет увеличение температуры на смещение равновесия в данной реакции. Ответ поясните. Какое количество теплоты поглотится при испарении 1 моль этилового спирта. Запишите реакцию, тепловой эффект которой называется теплотой испарения этилового спирта.

	Вещество
	Теплота образования (ΔН0298), кДж/моль

	C2H2(газ)
	226,75

	H2O(жид)
	-285,83

	C2H5OH(жид)
	-276,98

	C2H5OH(газ)
	-234,80


Задача 10.5
При подготовке к лабораторной работе лаборант использовал некачественный карандаш по стеклу. В результате из пяти пронумерованных пробирок с растворами Na2SO4 , AgNO3 , ZnI2 , Cu(NO3)2 , Ba(OH)2  номер остался только на пробирке № 2 с раствором Ba(OH)2.
Установите номер пробирки с каждым раствором, если при сливании раствора из пробирки № 2 с растворами:

- № 1  образовался белый осадок;

- № 3 – голубой осадок;

- № 4 – белый осадок, который растворяется в избытке Ba(OH)2 ;

- № 5 – черный осадок.

Запишите уравнения химических реакций и укажите их признаки.
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